

INDICATEURS D'ACTIVITE TRIMESTRIELS

(en milliers de dinars)

	Du 01/04/2010 Au 30/06/2010	Du 01/04/2009 Au 30/06/2009	Au 30/06/2010	Au 30/06/2009	Au 31/12/2009
1 Produits d'exploitation bancaires répartis en :	45 943	38 581	86 983	75 210	157 149
- Intérêts	33 763	27 914	63 217	55 265	116 404
- Commissions en produits	9 344	8 263	18 127	15 600	31 698
- Revenus du Portefeuille-titres commercial et d'investissement	2 836	2 404	5 639	4 345	9 047
2 Charges d'exploitation bancaires réparties en :	14 524	12 375	28 033	24 847	51 917
- Intérêts encourus	13 766	11 687	26 546	23 559	49 200
- Commissions encourues	758	688	1 487	1 288	2 717
3 Produit net bancaire	31 419	26 206	58 950	50 363	105 232
4 Autres produits d'exploitation	55	8	57	8	174
5 Charges opératoires dont :	17 440	17 309	33 804	34 589	67 179
- Frais de personnel	12 907	13 190	24 991	26 317	50 987
- Charges générales d'exploitation (*)	4 533	4 119	8 813	8 272	16 192
6 Structure du portefeuille :	-	-	68 304	66 040	68 153
- Portefeuille-titres Commercial	-	-	3 074	-	3 000
- Portefeuille titres d'investissement	-	-	65 230	66 040	65 153
7 Encours des crédits	-	-	2 120 893	1 737 311	1 884 088
8 Encours des dépôts dont :	-	-	2 101 450	1 890 907	2 006 152
- Dépôts à vue **	-	-	704 723	587 770	644 827
- Dépôts d'épargne	-	-	693 484	635 002	666 185
9 Emprunts et ressources spéciales	-	-	253 588	107 120	247 546
10 Capitaux propres (1)	-	-	79 645	75 612	79 560

(*) Les charges générales d'exploitation au 30 juin 2009 sont retraitées pour les besoins de la comparabilité

(**) Les dépôts à vue arrêtés au 31 décembre 2009 et au 30 juin 2009 sont retraités pour les besoins de la comptabilité,

(1) Les capitaux propres au 30/06/2010 sont présentés compte non tenu du résultat de la période,

COMMENTAIRES / INDICATEURS D'ACTIVITE AU 30 JUIN 2010

1- BASES RETENUES POUR L' ELABORATION DES INDICATEURS TRIMESTRIELS

Les indicateurs trimestriels de la banque, arrêtés au 30 juin 2010, sont établis conformément aux principes comptables généralement admis en Tunisie, et notamment les normes comptables (NCT 21 à 25) relatives aux établissements de crédit.

2- PRINCIPES COMPTABLES APPLIQUES

Les principes comptables les plus significatifs se résument comme suit :

2-1 Prise en compte des intérêts et agios

Les intérêts et agios courus et non encore encaissés à la date de l'arrêté sont comptabilisés parmi les produits lorsqu'ils concernent les clients classés parmi les « actifs courants » (classe A) ou parmi les « actifs nécessitant un suivi particulier » (classe B1), au sens de la circulaire BCT n° 91-24.

Les intérêts et agios courus et non encaissés relatifs à des créances classées parmi les « actifs incertains »(classe B2), les « actifs préoccupants » (classe B3) ou encore les « actifs compromis » (classe B4), au sens de la circulaire BCT n° 91-24, sont constatés en agios réservés et non en produits.

Pour l'arrêté des comptes au 30/06/2010, la réservation des intérêts et agios relatifs à des créances classées B2, B3 ou B4 a été faite sur la base de la classification des créances telle qu'arrêtée à la date du 30/06/2010

2-2 Portefeuille titres d'investissement

Le portefeuille titres d'investissement est constitué des titres de participation, des fonds gérés par la SICAR de l'UIB, des BTA et des Obligations.

Ces titres sont comptabilisés à leur valeur d'acquisition. L'encours des titres de participation est présenté net de provisions. Les souscriptions non libérées sont constatées en hors bilan.

2-3 Evaluation des avoirs et dettes en devises

Les avoirs et les dettes libellés en devises sont réévalués à la date d'arrêté sur la base du cours moyen virements des devises sur le marché interbancaire publié par la BCT.

2-4 Justifications des estimations retenues pour la détermination de certains indicateurs

L'abonnement des comptes de charges et de produits a été effectué conformément aux méthodes retenues lors de l'arrêté annuel des états financiers.

3- FAITS MARQUANTS

Au terme du premier semestre 2010, l'UIB a poursuivi le processus d'amélioration de ses fondamentaux et de ses ratios de gestion.

- Au 30 juin 2010, l'encours net des crédits à la clientèle a augmenté de **22.1 %** par rapport au 30 juin 2009 (+384 millions de dinars).
- Les dépôts de la clientèle ont augmenté de **11.1 %** à fin juin 2010 par rapport à l'encours arrêté au 30/06/2009 atteignant un montant de 2 101 millions de dinars (+211 millions de dinars). La structure des dépôts s'est améliorée avec une composante dépôts à vue et d'épargne évoluant à un taux de croissance de + **14.3%** par rapport au 30 juin 2009, représentant ainsi **66.5%** du total des ressources ; les dépôts à vue ayant évolué, à eux seuls, de + **20%** environ.
- L'encours des emprunts et ressources spéciales a atteint 253,6 millions de dinars au 30 juin 2010 contre 107.1 millions de dinars à fin juin 2009; cette évolution est due notamment à l'émission d'un emprunt obligataire de 100 millions TND en juillet 2009 et à la mise en place d'un emprunt de 30 millions de dollars américains.
- Les produits d'exploitation bancaire, présentés nets des agios réservés, ont atteint 86.9 millions de dinars au 30/06/2010, soit une progression de 11.8 millions de dinars par rapport à la même période en 2009, ce qui correspond à une évolution de + **15.7%** par rapport au premier semestre 2009. Cette évolution est en rapport avec l'amélioration des revenus en intérêts de **+14,4%**, des commissions de **+16,2%** et des gains sur portefeuille titre commercial et d'investissement de **+ 29,8%**.
- La marge d'intérêt a atteint 36.7 millions de dinars au 30 juin 2010 contre 31.7 millions de dinars au 30/06/2009, soit une progression de **+15 ,5%**. La marge sur commission a atteint, quant à elle, 16,640 millions de dinars, soit une évolution de **+16,3%**.
- Le Produit Net Bancaire a atteint à la fin du 1^{er} semestre 2010 un montant de 59 millions de dinars contre 50.4 millions au 30 juin 2009, soit une progression de 8.6 millions de dinars correspondant à une évolution de + **17.1%**.
- Les frais de personnel ont atteint 25 millions de dinars au titre du premier semestre 2010 contre 26.3 millions de dinars pour la même période en 2009, soit **une baisse de 5,04 %**.
- Les charges générales d'exploitation, ont atteint un montant de 8.8 millions de dinars au 30 juin 2010 contre 8.3 millions de dinars au 30 juin 2009, soit une hausse de **6.5 %** imputable en grande partie à l'entrée en activité de 23 nouvelles agences dans le cadre de notre plan de développement 2008-2012.
- Le coefficient d'exploitation s'est amélioré de **11,4** points de pourcentage pour s'établir à **57,3 %** à fin juin 2010 contre 68,7% à fin juin 2009.
- Le résultat brut d'exploitation a enregistré une progression de 9 millions de dinars. Il passe ainsi de 13.8 millions de dinars au 30 juin 2009 à 22.8 millions de dinars au 30 juin 2010, soit une évolution de + **65.7%**.